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Regierungspräsidium Kassel 

Am Alten Stadtschloss 1

34117 Kassel 

Einwendung gegen den Antrag der TurboWind Energie GmbH, Vahrenwalder Straße 245-247, 30179 Hannover, Vorhaben: Errichtung und Betrieb von sieben Windkraftanlagen (WKA) in Korbach, Gemarkungen Lengefeld und Goldhausen zum Betrieb von sieben Windkraftanlagen (WKA) des Typs Enercon E-141 mit Nabenhöhen von 135 m (WKA 1, 2, 4 und 8) sowie 159 m (WKA 3, 5 und 6) in 34497 Korbach

Regierungspräsidium Kassel 33.1-53e-621-1.1-Korbach-7 WKATurboWind-Sb

Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit erkläre ich ausdrücklich, dass ich mich durch die Errichtung und den Betrieb der sieben geplanten Windkraftanlagen der Firma TurboWind Energie GmbH auf dem Welschen Lied (Gemarkungen Lengefeld und Goldhausen), persönlich betroffen fühle.

Bei der Abwägung sind sowohl öffentliche als auch private Belange zu berücksichtigen. Eine Berücksichtigung privater Belange kann ich für mich aus den veröffentlichten Genehmigungsunterlagen nicht erkennen. Daher erhebe ich nachstehende Einwendungen gegen das oben genannte Projekt der TurboWind Energie GmbH:

· Angst vor Lärm und Zunahme der Lärmbelästigung, insbesondere auf die Störung meiner Nachtruhe

· Angst vor Schall und Infraschall und den daraus entsprechenden Gesundheits-beeinträchtigungen

· Angst vor Gesundheitsschäden

· Angst vor dem Wertverlust der Häuser und Grundstücke

· Angst vor Verlust der Lebensqualität

· Existenzängste

· Angst vor dem Verlust des Erholungswertes

· Angst vor der Zerstörung des Landschaftsbildes
· Angst vor der bedrohlichen und bedrückenden Wirkung

· Angst um das Wohl unserer Kinder

· Angst vor der Zerstörung unserer Kulturlandschaft

· Die Befürchtung, dass Flora und Fauna erhebliche Schäden erleiden

· Die Befürchtung, dass gefährdete Arten wie Rotmilan und seltene Fledermäuse, sowie andere Vogelarten und Säugetiere, Schaden erleiden sowie die Tatsache, dass hier gegen §§ 44 ff Bundesnaturschutzgesetz (Tötungsverbot geschützter Arten) verstoßen wird
· Die Befürchtung von negativen Auswirkungen auf den Tourismus 

· Ich befürchte erhebliche Sichtbelästigungen

Die genannten Einwendungen sind meine persönlichen und keine gleichförmigen Einwendungen und stehen vorbehaltlich weiterer vertiefender Einwendungen.

Aus den genannten Gründen lehne ich den Antrag der Firma TurboWind Energie GmbH auf Errichtung und Betrieb von sieben WKA, auf dem Welschen Lied (Gemarkungen Lengefeld und Goldhausen), ausdrücklich ab.

Eine Genehmigung zur Errichtung der genannten sieben WKA stellt für mich eine Verletzung mehrerer öffentlicher und meiner privaten Belange dar.

Mit freundlichen Grüßen

